

BESZÁMOLÓ

EFOP-3.1.10-17-2017-00018 - „FOKRÓL FOKRA, EGYRE FENTEBBI” – A SZEGED-CSANÁDI EGYHÁZMEGYE GFF BÉKÉSI SZAKKÉPZŐ ISKOLA ESÉLYTEREMTŐ PROGRAMJA

KULTURÁLIS PROGRAM

2018. december 14-én a Békés Városi Püski Sándor Könyvtárat látogatták meg a diákok. A könyvtár munkatársai először a könyvtár történetéről meséltek a tanulóknak.

A XIX. században a felvilágosodás eszmeiségének folytatásaként, a reformkor szellemének megfelelően egyre több társadalmi mozgalom tűzte ki céljául nyilvános közkönyvtár alapítását. Ehhez kedvező környezetet teremtett a politikai viszonyok változása, a cenzúra enyhülése, a könyvkiadói könyvkereskedelmi tevékenység fejlődése. A harmincas negyvenes években sok vidéki településen alakult olvasóegylet, olvasókör, kaszinó.

Az olvasókör társadalmi kezdeményezést, civil szerveződést jelentett, amelynek elsődleges célja az olvasás, a színvonalas művelődés elősegítése, terjesztése volt. Az egyleteknek fontos szerepük volt az elmaradott területek szellemi és gazdasági felzárkóztatásában, a vidéki emberek számára egyetlen művelődési, tájékozódási és szórakozási lehetőséget jelentettek. Az általában 100-250 kötettel rendelkező körökben könyvkölcsönzés, újságolvasás, felolvasás és rádióhallgatás folyt. Egy-egy kör általában az azonos társadalmi helyzetű, vallási és politikai nézetű embereket fogta össze. Az olvasás mellett az együttes beszélgetések, tevékenységek formálták az érdeklődők nézeteit. A legtöbb kör haladó, reform eszméket képviselt. 1879-ben hivatalosan 37 békés megyei olvasókört tartottak nyilván, amelyből nyolc Békésen működött. A legelső békési olvasókör Hajnal Ábel professzor kezdeményezésére 1840-ben alakult a Békési Olvasótársaság, későbbi nevén Polgári Kaszinó. Ennek az olvasókörnek volt a legtöbb könyve, szám szerint 2347. Békésben és kerületeiben, tanyáin még sok olvasókör rendelkezett 150-200 kötettel, valamint említésre méltó egyes magánszemélyek 800-1000 kötetes magánkönyvtára. A XIX. század második felétől az olvasás megszerettetéséért és a kultúra, a műveltség emeléséért a legtöbbet az olvasókörök tették.

Már a kiegyezés utáni időkben a társadalmi kezdeményezésekkel párhuzamosan megfogalmazódott a politikusokban az igény, hogy a szegényebb néprétegek műveltségének emelését intézményes formában kellene megvalósítani. A kevés iskolát végzett vidéki települések, falvak lakosainak könyvekkel való ellátását a népkönyvtárak létrehozásával látták biztosítottak. A könyvtárügy irányítása ebben az időszakban a Vallási és Közoktatási Minisztérium feladata lett volna, de tevékenyen csak az általa támogatott közművelődési egyesületek foglalkoztak a témával.

A békési könyvtár jogelődjét, a békési népkönyvtárat a kultúrotthonnal együtt hivatalosan 1949. november 27-én avatták fel. Az első falusi kultúrotthon felavatása országos jelentőségű esemény volt. Békés község kultúrotthonának felavatásával kezdődött el az állami és társadalmi szervek összefogásával indított mozgalom, amely a művelődési házak és a könyvtárak hálózatának kiépítését tűzte ki célul. A bérházban

SZÉCHENYI 2020



MAGYARORSZÁG
KORMÁNYA

Európai Unió
Európai Szociális
Alap



BEFEKTETÉS A JÖVŐBE

kialakított kultúrotthont és könyvtárat Losonczy Géza, a Népművelési Minisztérium államtitkára avatta fel. Az avatás alkalmával a könyvtár 1000 új szépirodalmi és szakkönyvet kapott ajándékba a Népművelési Minisztériumtól. A békési népkönyvtár szervezése már a hivatalos átadás előtt megkezdődött. A népkönyvtár állományát a Polgári Kaszinó és egyéb olvasóköri, valamint a bérházban működő ifjúsági szervezet könyveiből alakították ki. A könyvtár a kultúrház emeleti helyiségeiben működött, tiszteletdíjas könyvtáros látta el a könyvtári teendőket, hetente két alkalommal volt kölcsönzés. 1981. augusztus 17-én avatták a gyerekek új 230 m²-es birodalmát. Az állomány folyamatosan gyarapodott, már nemcsak könyvekkel, hanem folyóiratokkal, hanglemezekkel is gazdagodott. Jelenleg 76 000-nél több dokumentummal rendelkeznek könyv, folyóiratok, irodalmi és zenei lemezek, elektronikus dokumentumok formájában.

Ez után bemutatták a tanulóknak az elektronikus katalógus használatát.

A diákok megtanulták, hogyan kereshetnek a dokumentumok között. A könyvtár munkatársai egy kis játékkal is készültek. Mindenkinek ki kellett keresnie a katalógusból egy szépirodalmi kötetet, majd le kellett emelni a polcról. A tanulók lelkesen keresték a „saját” könyveiket.

Miután mindenki sikerrel teljesítette a feladatot, egy órát olvasgatással és a könyvtár felfedezésével tölthettek.

SZÉCHENYI 



MAGYARORSZÁG
KORMÁNYA

Európai Unió
Európai Szociális
Alap



BEFEKTETÉS A JÖVŐBE

Fotódokumentáció:



SZÉCHENYI 2020



MAGYARORSZÁG
KORMÁNYA

Európai Unió
Európai Szociális
Alap



BEFEKTETÉS A JÖVŐBE

